

Written by

Monday, 29 June 2009 10:26 - Last Updated Monday, 29 June 2009 10:33

ஊழல் தடுப்பு சட்டம் 1988 அரசிற்கு ஆதரவாக அய். நாவின் மனித உரிமைகள் அவையில் கியூபா, நிக்கரகுவா, பொலிவியா போன்ற நாடுகள் கையெழுத்திட்டதைக் கடுமையாகச் சாதித்தீன் அமெரிக்க நட்புறவாகக் கழகத்தைச் சேர்ந்தவரும் எழுத்தாளருமான அமரந்தா ஒரு கண்டனக் கடிதத்தை கியூபா துரைத்திருக்கும் பல்வேறுலத்தீன் அமெரிக்கத் தலைவர்களிற்கும் அனுப்பிவைத்துள்ளார். அந்தக் கடிதம் [நாகார் ஜூனின்](#) வலைப்பதிவிலும் 'கீற்று' இணையத்திலும் வளையாகியிருக்கிறது.

நமது கனவு நாடுகளான இந்த நாடுகள் இலங்கை அரசின் இனப்படுகொலையைக் கண்டிக் காமல் இலங்கை அரசிற்குத் துணைநின்றது மிகவும் வருத்தத்திற்குரியது. குறிப்பாக நிக்கிரகுவா சண்டினிஸ்டுகள் எண்பதுகளில் ஈழமக்கள் புரட்சிகர விடுதலை முன்னணிக்கு (EPRLF) நேரடியாக உதவியதும் மறைந்த உமாகாந்தன், புலிகளால் கொல்லப்பட்ட ஜோர்ஜ் போன்ற தோழர்கள் நிக்கிரகுவாவிற்கே சென்று பயிற்சி பெற்றதும் ஞாபகத்திற்கு வருகிறது. அதே நாடு இப்போது இலங்கை அரசுக்கு ஆதரவாக நிற்கும் துயர என்னவென்பது.

இனப்படுகொலை எனச் சொன்னேன். இலங்கை அரசு செய்வது இனப்படுகொலையா இல்லையா என மயிர்பிளக்கும் விவாதங்கள் நமது அறிவுஜீவிகள் மத்தியில் நடப்பெறவதை அறிவோம். அய்.நா. அவையின் சட்டவிதிகள் அது இதுவென்று இரூதரப்பினருமே ஆதாரங்களைச் சமர்ப்பிக்கிறார்கள். இனப்படுகொலை கிளிநொச்சியிலோ முள்ளிவாய்க்காலிலோ தொடங்கியதாக நான் சொல்லத் தயாரில்லை.

எண்பதுகளின் தொடக்கதிலிருந்தே அங்குமிங்குமாக அப்பாவித் தமிழர்களும் இஸ்லாமியர்களும் படையினரால் கொல்லப்பட்டார்கள். 1986ல் மூதலாவது தமிழ்க் கிராமத்தின் மீது இலங்கை அரசின் குண்டுவீச்சு விமானங்கள் குண்டுகளை வீசியதிலிருந்து இலங்கை அரசு இனப்படுகொலையை சந்தக்கேத்திற்கோ விவாதத்திற்கோ இடமின்றி தனது நிகழ்ச்சி நிரலாக கிக்கொண்டதாக நான் கருதுகிறேன். அப்பாவி மக்களின் திட்டவாட்டமாகத் தெரிந்த பின்பும் தமிழர்கள் என்ற காரணத்திற்காகவே அவர்கள் கட்டப்படுகொலை செய்யப்பட்டது இனப்படுகொலையில் லாமல் வேறேன்ன?

குமுதினிப்பட்டகு காலத்திலிருந்து இரண்டு மாதங்களிற்கு முன்பு புதுமாதத்தளனிலும் படுகண்கையிலும் மரத்தவமனமீதும் நிவாரணப் பொருட்களைப் பெற்ற நின்றிருந்த









Written by

Monday, 29 June 2009 10:26 - Last Updated Monday, 29 June 2009 10:33

கயையும் .

புலிகளின் இந்தத் துரோகத்தனத்தையிடும் மனித உரிமைகள் கண்காணிப்பகம், சர்வதேச மனித உரிமைகள் அமைப்புகள் வளையிட்ட - வளையிடும் அறிக்கைகளை நீங்கள் படிப்பதேயில்லையா? அவர்கள் சொன்னால் நம்பிவிட முடியுமா என தந்தை பெரியார் திராவிடர் கழகத்தின் ஆதரவாளர் ஒருவர் என்னிடம் தொலைபேசியில் சண்டைக்கே வந்துவிட்டார். கட்சியில் “என்னங்க தோழர் ஜெயலலிதாவையே நம்புகிறீர்களாம் ஹியம்மன் ரடைஸ் வோச்சின் பச்சை நம்ப மாட்டீர்களா” எனக் கேட்டு அந்த தோழரின் சமயமரியாதையைப் புண்படுத்த வேண்டியதாகப் போய்விட்டது.

கூறிப்பாக இறுதியுத்தத்தின் போது யுத்தத்திற்குள் சிக்கியிருந்த மக்களை இலங்கை அரசுபடங்களிடமிருந்து மட்டுமல்லாமல் புலிகளிடமிருந்தும் காப்பாற்றவேண்டிய தவே இரூந்தது எனபதையும் தமிழ் மக்களின் நலன்களும் புலிகளின் நலன்களும் நீண்டகாலமாகவே வெவ்வேறாகவேயிருந்தன எனபதையும் கடந்த இரூபது வருடங்களாகவே துப்பாக்கி முனையில் மக்கள் புலிகளால் அடக்கி வகைகப்பட்டிருந்தார்கள் எனபதையும் தமிழ் மக்கள் அரசால் மட்டுமல்ல, புலிகளாலும் ஓடுக்கப்பட்டார்கள் எனபதையும் கணக்கில் எடுக்காமலேயே அமரந்தாவின்கடிதம் எழுதப்பட்டிருக்கிறது.

இலத்தின் அமெரிக்க நட்புறவுக் கழகத்தின் அமரந்தாவிடம் இரண்டு களேவிகளகைக் கேட்க விரும்புகிறேன் :

1. தனக்குச் சோறிட்ட, தனக்குத் துணிதந்த தனது சொந்த மக்களையே பணயக் கைதிகளாகப் பிடித்து வைத்திருந்த ஒரு இயக்கத்தை, கட்சிவரை ஒபாமாவிடமும் சர்க்களேயிடமும் கடுஞ்சிக்கொண்டிருந்த ஒரு இயக்கத்தை, ஒரு அப்பட்டமான மாரக்ஸிய விரோத இயக்கத்தை, தனது பொருளாதாரக் கொள்கை திறந்த பொருளாதாரக் கொள்கையே எனப் பகிரங்கமாக அறிவித்து வந்த இயக்கத்தை, கம்யூனிஸ்டுகளை கொன்றொழித்த ஒரு இயக்கத்தை, தனது கட்டுப்பாட்டுப் பகுதிகளில் கம்யூனிஸ்ட் இயக்கம் தொடக்கம் சகல அரசியல் இயக்கங்களையும் தடைசெய்திருந்த ஒரு இயக்கத்தை, ஏகபிரதிநிதித்துவம் என்ற பாஸிச நிலைப்பாட்டை வரித்திருந்த ஒரு இயக்கத்தை லத்தீன் அமெரிக்க இடதுசாரி விடுதலை இயக்கங்களிடம் ஒப்பிட்டும் பச்சை உங்கள்கு என நடுஞ்சமுத்தம் ?

2. நீண்டகாலங்களாகவே விடுதலைப் புலிகளிற்கு ஆதரவாகச் செயற்பட்டு சிறகையையும் அடக்குமுறைகளையும் எதிர்கொண்ட பல தமிழகத்துத் தோழர்களை அறிவோம். கருத்துரீதியாக மூரண இரூப்பின்கட்ட எந்தப் பலனும் எதிர்பாராமல்

